

высказанное ими в прошлом, как например на Лондонской конференции и особенно перед Организацией Объединенных Наций, что единственным справедливым и правильным решением палестинского вопроса является создание объединенного государства Палестины на основе демократических принципов, которые обеспечат за всеми его жителями равенство перед законом и дадут меньшинствам все предусмотренные в демократических конституционных государствах гарантии, предоставляя в то же время полную защиту Святым Местам и свободный к ним доступ. Арабские государства торжественно и повторно заявляли, что их вмешательство в палестинские дела вызвано исключительно вышеуказанными соображениями и задачами и что они не руководствуются никакими другими побуждениями. Они надеются поэтому, что их выступление найдет себе поддержку со стороны Организации Объединенных Наций, поскольку оно имеет целью содействие достижению целей и идеалов последней, выраженных в ее Уставе.

ДОКУМЕНТ S/747

Каблограмма министра иностранных дел временного правительства Израиля на имя Генерального Секретаря

[Подлинный текст на английском языке]

15 мая 1948 г.

Имею честь довести до вашего сведения, что Национальный совет по созданию Еврейского государства, составленный из выборных представителей еврейских организаций Палестины и ходатайствовавший перед Палестинской комиссией Объединенных Наций о признании его Временным советом по управлению согласно пункту 4 раздела В части I резолюции Генеральной Ассамблеи от 29 ноября 1947 г., собрался вчера, 14 мая, и выпустил следующую прокламацию:

«29 ноября 1947 года Генеральная Ассамблея Объединенных Наций приняла резолюцию о создании независимого Еврейского государства в Палестине и предложила населению Палестины принять со своей стороны все необходимые меры к приведению в действие этого плана. Признание Организацией Объединенных Наций права еврейского народа на создание своего независимого государства не может быть отменено. Более того, право еврейского народа на национальное существование, подобное таковому других наций, в пределах собственного суверенного государства самоочевидно. Ввиду этого мы, члены Национального совета, представляющие еврейское население Палестины и сионистское движение, собрались сегодня, в день окончания британского мандата над Палестиной, на торжественное заседание и объявляем настоящей прокламацией о создании на основании природных и исторических прав еврейского народа и резолюции Генеральной Ассамблеи, Еврейского государства в Палестине, которое будет назы-

ваться Израиль. Мы объявляем далее, что с момента окончания мандата в ночь с 14 на 15 мая 1948 года и до учреждения надлежащим образом избранных органов государства в соответствии с конституцией, имеющей быть принятой учредительным собранием не позднее 1 октября 1948 года, Национальный совет будет действовать в качестве Временного совета по управлению и что его исполнительный орган составит временное правительство государства Израиль. Государство Израиль будет открыто для иммиграции евреев из всех стран рассеяния, будет содействовать развитию страны на пользу всех ее жителей, будет основано на принципах свободы, справедливости и мира, будет поддерживать полное социальное и политическое равенство всех граждан без различия расы, верования и пола, будет обеспечивать полную свободу совести, вероисповедания, образования, культуры и языка, будет охранять святость и нерушимость Святынь и Святых Мест всех религий и будет твердо следовать принципам Устава Организации Объединенных Наций. Государство Израиль выражает готовность сотрудничать с органами и представителями Организации Объединенных Наций по осуществлению резолюции Ассамблеи от 29 ноября 1947 г. и примет меры для создания экономического союза всей Палестины в целом. Мы призываем Организацию Объединенных Наций притти на помощь еврейскому народу при создании им своего государства и просим принять Израиль в семью наций».

Ввиду вышеизложенного, я заявляю от имени временного правительства государства Израиль, что оно готово подписать Декларацию и обязательство, предусмотренные разделами С и D резолюции Ассамблеи, и настоящим ходатайствую о приеме государства Израиль в состав членов семьи наций».

От имени временного правительства Израиля
Моше ШЕРТОК,
министр иностранных дел

ДОКУМЕНТ S/748

Каблограмма короля Трансиордании на имя Генерального Секретаря

[Подлинный текст на английском языке]

16 мая 1948 г.

Мы были принуждены вступить в Палестину, чтобы защитить безоружных арабов от массовых убийств, подобных тем, которые были совершены в Деир Ясин. Мы сознаем нашу национальную обязанность в отношении Палестины вообще и Иерусалима, а также Назарета и Вифлеема, в частности. Будьте уверены в том, что мы будем очень внимательны к палестинским евреям, защищая в то же самое время все права арабов в Палестине. Сионисты не ответили на наше предложение, сделанное им до вступления в Палестину наших вооруженных сил.

Король АБДУЛЛА